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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

TEMA 1: LOS NUMEROS NATURALE

1. En una granja hay 12 vacas. La produccién diaria de cada una de las vacas es de 11
litros. Cada dia y para consumo propio, la granja dispones de 4 litros, los litros
restantes los vende en el mercado a 25 céntimos el litro. ¢éCuadl es la recaudacion
mensual de la granja?

2. Completa las siguiente tabla:

Unidades | Centenas | Decenas Unidades .
de millon | de millar de millar de millar Centenas Decenas Unidades
1.076
8.563
56.987
987.547
3.907.563

3. En una habitacién hay 10 cajas, cada una de las cuales contiene 23 paquetes de 450
hojas cada uno. ¢ Cuantas hojas hay en total en la habitacion?

4. Expresar como potencia Unica:
b) 727 7" =
e) 52 : (5* B°) =

a)

d) 10" ;10" =
(34 EB3)2 =

g)

33

h) 14° :14°

5. Halla el resultado de las siguientes operaciones:

a) [5x4+8x10+11x 4 : (16— 4x2+4) =

b)(4+3)? —4°+3% =

¢) 25— (76-13):7+3x 4=

ofs) B2

f) 9[B°

i) 5°B")°

d) [a5+3)(2:6-3|028:2- (4+ 6) :[(25-16):9] =

6. Calcula las siguientes raices cuadradas:

a)

Ja=

d) 4/2500=

b) v/900=
e) 4/625=

c) V196 =
f) 4/10000=
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8. Hallar un nimero de tres cifras es capicua (se lee igual de izquierda a derecha), y sus
cifras suman 14. Si la cifra de las decenas supera en 5 la de las centenas, é{de qué

numero se trata?.

9. Completa la siguiente tabla:

POTENCIA BASE EXPONENTE VALOR LECTURA
53
4 3
Ocho elevado a
cinco
100°
8 64
35

Cinco al cubo

10. Realizar las siguientes operaciones:

a) 4x6-5x2+3x4= b) (4x6-5)x2+3x4=
c)4x6—-(5x2+3x4) = d) 4x(6-5)%x2+3%x4=
e) 22 (5% -2%) = f) (241-100+ 44) :5+20x 7 =
g) (32 +107) - (3° - 4):11= h) V25x 32 ++/49:7 =

CURSO 2.011-2.012 3 12ES.O
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 2: POTENCIAS Y RAICES.

11. Reduce, utilizando las propiedades de las potencias.

a) (x°0°):x" = b) (x*:x")X® = c) (x°:x%):x*=
a7 |]i4 a3 2 a10 . a3
d) 22 - e) 2L - ) 2is-
a a’[a (@)
12. Calcula:
2° [ 24°:6° 2°:6%) B°
a) 3 = b) — = c) # =
1C 2 10

13. Escribe las siguientes potencias:
Potencia de base 3y eXponente 4: ... ..o
Potencia de base 5y eXponente 12: ........cc.ooiniiiiiiii e
Diez elevado al cuadrado: ......... ..o
Doscientos elevado al CubO: ...

14. Escribe los cuadrados perfectos de los siguientes nimeros:

Numero 3 7 10 11 12 30 50

Cuadrado

15. Completa las siguientes igualdades:

52: 3 =9 0 =16 07=49

16. Ordena de mayor a menor las siguientes potencias:

10° 10° 8° 10*? g° 10°

17. Sigue el modelo y completa:

32=9 . /9 =3

CURSO 2.011-2.012 4 12ES.O
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a)42=16 - /16 = ... b) 10°=100 - /100 = ..........
c) 4562 = 207.936 — /207936 = ......... d) 14 =196 - +196=........

18. Halla el valor de las siguientes raices utilizando la calculadora y expresa el resultado en
forma de potencia:l

En la estacidon de tren de una localidad hay mucho movimiento:

19. De la via 1 saldra un tren compuesto por 4 vagones. Cada vagon tiene 4 secciones,
cada seccion tiene 4 compartimentos y en cada compartimento hay 4 asientos.
Expresa en forma de potencia y calcula: a) El nUmero de viajeros que pueden ir en un
vagon.

b) El ndmero total de personas que pueden viajar en el tren.

20. De la via 2 saldrd un tren con 6 vagones, y se sabe que en él viajaran 2 B pasajeros,
repartidos por igual en los vagones. Calcula:
a) Elndmero total de personas que viajaran en el tren.
b) Elndmero de ocupantes de cada vagon.

21. De la via 3 partié un convoy hace unas horas. Se detuvo en cuatro estaciones antes de
llegar a su destino, y el movimiento de pasajeros que hubo fue el siguiente:

SALIDA: Salié con 2° [B personas.

ESTACION A: Subieron 42 personas y bajaron 2°.
ESTACION B: Se apearon 22 [4? personas.
ESTACION C: Subieron 2° personas y bajaron 2.
ESTACION D: Subieron 3* personas y bajaron 5°.
DESTINO: Bajaron 2% [2? [B personas.

a) Completa la tabla:

ESTACIONES SUBEN BAJAN N2 DE PERSONAS QUE QUEDAN EN EL TREN
SALIDA (S)
A
B
C
D
DESTINO (F)

b) ¢Quedd algun pasajero en el tren?

CURSO 2.011-2.012 5 12ES.O
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NOMBRE:

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

TEMA 3: DIVISIBILIDAD.

Ismael quiere repartir 432 € entre sus doce nietos. éCudnto le corresponde a cada
uno?.

En mi urbanizacion hay 4 portales, en cada portal hay 4 plantas y en cada planta hay 4
viviendas. ¢ Cuantas casas hay en total?.

Matias ha recibido, en su zapateria 15 pares de botas a 72 € cada par y 23 pares de
zapatos a 31 € cada par. Vende las botas a 82 € y los zapatos a 35 €. {Cudnto gana
Matias por la venta de las botas y los zapatos?.

En un partido de baloncesto, Juan ha logrado 19 puntos, Jorge 5 puntos mas que Juan
y Mario 7 puntos menos que Jorge. é Cuantos puntos han logrado entre los tres?.

Halla el maximo comun divisor y el minimo comun multiplo de los siguientes pares de
ndmeros:

a)6y4 b) 10y 20 c)9y27 d2y3
e) 25y 100 f)64,8y4 g)48y 72 h)10,9y3
i)55y33 j)8ly6 k) 45y 3 1) 12, 48, 64

m) 120y 36 n) 525y 90 fi) 300y 250 o) 75, 15, 25

¢Cual es la cifra borrada, si el duefio del automoévil
asegura que el numero de la matricula es divisible
por 11?

En un vivero tienen plantadas 1.752 pinos para
repoblacion:
a) Si los venden en grupos de 12 pinos a 4 € cada grupo, écuanto dinero
obtienen?.
b) ¢Cuantos pinos mas necesitaran para obtener 600 €?.

Un camién necesita que le cambien el aceite cada 9000 Km., el filtro del aire cada
15000 Km. y las bujias cada 30000 Km. ¢A qué numero minimo de Km. habrd que
hacerle todos los cambios a la vez?

Busca todos los multiplos de 125 que tengan tres cifras.

Factoriza todos los nimeros menores de 100 que acaban en 3.

Dos barcos salen de un puerto un determinado dia. El primero vuelve cada 24 dias, y el

segundo, cada 36. ¢{ Cuantos dias tardara en volver a encontrarse por primera vez?.

CURSO 2.011-2.012 6 12ES.O
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33

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42

. En un taller tienen que hacer piezas de metal con forma de rectangulo de 12 cm % de
superficie. El largo y el ancho deben ser unidades enteras. ¢ Cuantas piezas distintas se
pueden hacer?.
Alba y Sonia van a ver a su abuela un determinado dia; a partir de ese dia Alba vuelve
cada 18 dias, y Sonia, cada 30. {Cuantos dias tardaran en volver a encontrarse por
primera vez?.
El equipo de futbol del centro escolar entrena una de cada 3 tardes y el de balonmano
lo hace una de cada 2. Coinciden en el centro un martes. ¢ Cuando volveran a coincidir
si no contamos sabados y domingos?.
Un frutero tiene 360 kg de manzanas y 455 kg de peras, y las quiere distribuir en bolsas
de un nimero entero de kilos e igual peso. éCon cudantos kilos, como maximo, puede
llenar cada bolsa?.
éSe podrian dividir tres varillas de 20 cm, 24 cm y 30 cm, en trozos de 4 cm de
longitud, sin que sobre ni falte nada entre cada varila?. ¢ Cudl es la mayor longitud en la
que podriamos dividir las varillas®?.
Un cometa aparece en la Tierra cada 160 afos, y otro cada 210 afios. Si aparecieron
juntos en 1988, ¢cuando volveran a hacerlo al mismo tiempo por primera vez?.
Reemplaza la letra A por un digito para que el nUmero 2A8 sea divisible por 3. Busca
todas las soluciones.
Leemos un libro de 12 en 12 paginas, y sobra 1 pagina; si lo leemos de 15 en 15,
también sobra 1 pagina. Calcula el menor nimero de péginas que puede tener dicho
libro.
Tenemos tres rollos de tela de 22 m, 32 m y 44 m, para hacer vestidos. Queremos
cortarlos en trozos que tengan un niumero entero de metros e igual longitud. ¢Cuadl es
la mayor longitud en que los podemos cortar?.
. Halla el valor de la letra C para que el nimero 75C sea divisible:

a) por 2y por3

b) por2,3y5

CURSO

2.011-2.012 7 12ES.O



it Az
Dpto. Matematicas
RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO
NOMBRE:
TEMA 4: LOS NUMEROS ENTEROS.
43. Azucena tenia el cinco de septiembre 187 € en su cuenta bancaria. La cuenta ha

44,

45.

46.

47.

48.

49.

sufrido las variaciones que se indican a continuacion:
EXTRACTO DE MOVIMIENTOS

FECHA D H CONCEPTO
10 - IX 18€ Extraccion cajero
13-1X 3€ Abono interés cuenta
1-X 1084€| Abono nomina
5-X 93€ Recibo compafiia telefénica
15-X 53€ Gasto comercio
15-X 520€ Préstamo hipotecario

Un dia de invierno, a las doce de la mafiana, la temperatura en el patio del colegio era
de — 49 C, y en el interior de la clase, de 17 2C. ¢Cual era la diferencia de temperatura
entre el interior y el exterior?.
Aristdteles, uno de los filésofos mas influyentes de todos los tiempos, vivid entre los
anos 106 y 43 a.C.

a) ¢éA qué edad murié?

b) ¢Cuantos afios hace de eso?
Un tren sale de la estacidn con 57 pasajeros. En la primera parada suben 19 y bajan 26.
En la segunda parada suben 14 y bajan 25; y en la tercera parada suben 32 y bajan 13.
¢Cudntos viajeros se encuentran en el tren después de la tercera parada?.
En los seis primeros meses del afio, una empresa ha dado el siguiente beneficio:
Enero 1.445 €; Febrero — 725 €; Marzo 2.715 €; Abril — 360 €; Mayo 250€ y Junio —

1412 €.

a) ¢éEn qué mes ha obtenido mayor beneficio?.

b) ¢Y el mes de mayor pérdida?.

¢) ¢éEn el balance final de estos seis meses, la empresa ha obtenido beneficios o
pérdidas?. ¢ A cuanto asciende dicha cantidad?.

Un coche tiene en su depdsito 40 litros de gasolina. Se mueve a la velocidad de 80 Km
cada hora y gasta cinco litros cada 100 Km. Calcula cuantos litros quedan en el
depdsito después de 6 horas de viaje.

El empresario de una estacion invernal resume asi la marcha de su negocio durante el
afio pasado:

CURSO 2

.011-2.012 8 12ES.O
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1°" Trimestre | Ganancias de 3.875 € cada mes

2° Trimestre | Pérdidas de 730 € cada mes

3 Trimestre | Pérdidas de 355 € cada mes

4° Trimestre | Ganancias de 2.200 € cada mes

¢Cual fue el balance final?.
50. Juan debe 40 € a un taller por la reparacion de su moto. Si entrega 35 €, écuanto
debe?.

51. Realizar las siguientes operaciones:

ay5—(-1)[5-12— (-4) +1+7[(-2) (6 =
b)5[(~4) —6[(-4) + 3[10-5-2[(-1) + 250:5-3 =
C)27-6[(36-2[3)-3-2[(4+20:5) =

52. Realizar las siguientes operaciones:

a)(=8) — (-4 +(-6) —(+2) - (-9) b)(+7) = (+5) + (-11) - (-9) + (+4)

0)(+19) +(-13 - (+12) - (-10) d)(-2) - (-8) +(-4) = (-6) - (+9) +(-7)

e)(+12) — (-14) — (+16) + (-18) - (-20) f)17-2)-(8+2)
9)5-12) + (3-8) h)(7-10) - (2-9)
i)10-3+4)-(9-2+8) j)(-3+5-9) - (-4+11+86)
k)25-[4- (3-9)] 1)10-7) - [11- (7-5)]
m5-[8-6)+(3-7)] N[(+3) = (-5) + (-7)] - [(+2) - (-10)]
AN6-[16- (16-4)]+(-16) 0)(+2) - (+12) + (-11) - (-15) - (-5)
p)(=8) = (=1) ~ (+3) + (-5) + (+9) a)(4-6)-[(-2) +(-7)]

1)(-9) +[(-4) - (-2) + (-3)] 9)(+12) = [(+2) +(-7) - (+14)]
t)[(-12) - (-20)] -[(+6) + 65-9) - 16-8-11)] uN2-8+4-9-3+10
V)-1-3+5-8-4-3+2 w)L0- (8+ 4)

X)L5- (8-2-6+1) y)(5-3+2)- (L0-5-3+1)

CURSO 2.011-2.012 9 12ES.O
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 5: LOS NUMEROS DECIMALES.

1. Escribe estos nUmeros decimales con cifras:
a) Treinta unidades y cuatro milésimas

b) Dos unidades, tres décimas y cuatro centésimas
c) Cuatro milésimas
d) Tres unidades y cinco centésimas
2. Clasifica los siguientes nimeros decimales en exactos o periddicos y afiade dos cifras
mas:
a) 3,2121...... b) 12,035 ¢)5,77..... d)2,2 e)2,02323...

3. Rellena esta tabla:

Fraccion Cociente Redondea a las centésimas

1
3

~N A

ol

4. Pilar ha repostado 27 litros de gasolina y le han cobrado 29,70 €. ¢{Cuanto le ha
costado cada litro de gasolina?.

5. Emilio compra 5 kg de tomates a 2,75 €/kg y paga con un billete de 20€,
a) ¢Cuanto dinero se gasta Emilio?.

b) ¢Cuanto le tienen que devolver?.

6. ¢Qué valores se asocian alos puntos A, B, C, Dy E en la siguiente recta?

CURSO 2.011-2.012 10 12ES.O
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9,15 8,20 9.25
7. Realiza las siguientes operaciones decimales:
a) 234 +2,35+12= b) 1200 - 125,75=  c¢) 23,8 x 6,05=
d)2,5x(34-10,5)= €)3,4x10+1,7= f) 1795+0,47=
g) 398478 —1912°21= h)51692'5: 6= i)52°0299x2 =
j)56,74+6,35x2,15= k) 12,02:10= )32,54—17,534 =
m) 1025+ 218[ (225+ 545 - 1575= n) 1312—- 3450125=

8. La distancia entre dos ciudades es 356,78 Km. Si faltan por recorrer 124,6 Km.
¢Cudantos Km. se han recorrido?.

9. José Pablo va a comprar con su madre al mercado y compran 1 Kg. de tomates que
vale 1,35 céntimos, 1 Kg. de peras a 1,22 euros y 1 Kilo de melocotones a 2 euros y
cinco céntimos. Si pagan con un billete de 10 euros, ¢ Cuanto le devolveran?.

10. Para tapizar un tresillo Charo compra tres clases de tela. De la primera compra 5,40
metros a 11,65 euros el metro; de la segunda 3,25 metros a 22,92 euros el metro, y de
la tercera, 9,50 metros a 18,32 euros el metro.

a) ¢Cudntos metros comprd en total?.
b) ¢Cuanto le costd la compra?.

11. Raul ha comprado en unos grandes almacenes por valor de 185, 45 euros . Gasta la
cuarta parte en libros, y del resto, la mitad en camisetas. ¢Cuanto ha gastado en
camisetas?.

12. Expresa las siguientes fracciones como numeros decimales y clasificalos en decimal
exacto, decimal periddico puro o mixto:

a) l b) E ) E d) —
20 2C 11
100 10 7
e)—— f) — — h) —
) 75 ) 3 g) o5 )

CURSO 2.011-2.012 11 12ES.O
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 6: EL SISTEMA METRICO DECIMAL.

53. Escribe con un numero la cantidad que representan los siguientes conjuntos de
monedas y billetes:

a) 2 billetes de 5 euros, 3 monedas de 10 céntimos y 3 de un céntimo: ..................
b) 3 billetes de 10 euros, 2 billetes de 5 euros y 4 monedas de 50 céntimos: .........

c) 4 billetes de 100 euros, 4 monedas de 20 céntimos y 5 de 2 céntimos: = ...........

2. Completa las siguientes igualdades utilizando la calculadora (1€=0,92 S):

a) 10 euros=.......cccceeeeenrnnn. ddlares b) 5,55 euros=............. ddlares
c) 0,85 €uUros = .......cccceeeunnnnn. dolares d) 254,06 euros = ........ dolares
e)4.310 ddlares = ................ euros f) 9.076 ddlares = .......... euros
g) 589 ddlares=.................... euros h) 58 ddlares = .............. euros

3. Completa las siguientes igualdades:

A)67km= ... m b)23dam=............. dm
€) 950 CmM =i m d)55cm=......cccceeinnn. m
e)6.300hm=......ccccoevviiiiinn km f)8.105dm=............ km

4. Una botella contiene 2 litros de liquido y queremos vaciarla utilizando un recipiente en el
gue caben 50 mililitros. ¢ Cuantas veces tendremos que llenar ese recipiente para vaciar
totalmente la botella?

5. Transforma a las unidades de volumen que se indican:

a)3dM> = o, cm’ b)32km>= ... dam?®
€)34Em = m? d) 1540 dam*®= ........ km?
€)5.074.754 cm>= .., m’ f)9lhm®= ... cm?®

6. Expresa en las unidades de superficie que se indican:
a)30hm?= ... m? b) 204 km?= ... dm?

CURSO 2.011-2.012 12 12ES.O



e A
Dpto. Matematicas
) 2.300 MM = ..., dm? d) 357 dam®=.......... km?
€)5.074 Mm% = ..., hm? f) 1.587 mm?= ... dm?
7. Expresa en las siguientes unidades de capacidad:
a) 250 litros = ..............oe mililitros b) 65 decalitros = ............. litros
€) 56.700 litros = .......ooveveeeen. hectolitros d)532.000.000 litros = ..... decilitros
8. Expresa en las unidades de peso que se indican:
A)52Kg= . g b) 123.000 Mg = .......ccooeviens dag
€)2.150dg = .ccoiiiiiii hg d)28gm = ... kg
€) 7.149Kg = oo T f)5.112.537 g = oo T
8. Ordenay numera de mayor a menor volumen:
12 mi 10 cm3 1,2 litros 10 litros 12 decilitros 10 hectolitros

9. Una piscina mide 10 m de largo, 5 metros de ancho y 4 metros de profundidad.
¢, Cuénta agua contiene si esté totalmente llena?

10. ¢ Qué pesa mas un saco de 2,3 dag o un saco de 3.000 dg?

11. Indica si las siguientes frases son verdaderas o falsas:

Un metro contiene 10 decimetros.

En un kilbmetro cuadrado hay 1000 metros cuadrados.

Un litro contiene 100 mililitros.

Una tonelada equivale a mil kilogramos.

12. Completa las siguientes igualdades:

CURSO 2.011-2.012 13 12ES.O
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 7 Y 8: LAS FRACCIONES. OPERACIONES.

1. Qué fraccidn de rectangulo se ha coloreado en cada caso?.

2. Calcular:
a) E de 60 b) § de 40 c) § de 100
3 5 4
d) z de 21 e) E de 42 f) — de72
7 6

3. Escribe seis fracciones equivalentes a cada una de las siguientes:

8 24 100
a) — b) — o) —
16 36 20C
4. Simplificar las siguientes fracciones:
a) ﬂ b)§ c)3 d) E e) 1—2 f)i)
8 9 12 20 18 36
5. Reduce a comun denominador:
a)lillE b)§!gi§ C)§!i!£ (j)§!1lﬂ
2 4 8 4 36 5 10 4 6 12 9

1 1
6. En una poblacién de 3.000 habitantes, g son varones menores de 20 afos y E

son mujeres menores de 20 afios. ¢ Cudntos varones y cuantas mujeres menores de
20 afios hay?.

7. Un depdsito, de 1.500 litros de capacidad, esta lleno de agua. Se sacan, primero,
1
E de su contenido y, después, é de lo que quedaba.

a) ¢Cuantos litros se han extraido?.
b) ¢Cuantos litros quedan?.

CURSO 2.011-2.012 14 12ES.O
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8. Calcular:
a)l—1 b)1+1 c)l—1 d)1+1 e)z+§
2 2 2 4 2 4 3 4
gl,1 5.4 1,11 123
3 6 9 2 4 8 2 3 5

(T A o 3] we
o) ofhd) o204

3 3
S-4) v 2
U)4Eﬂ ) V)7

N | ol

2 4 4 2 4 -4
W) —i— XxX)—.— y)—[—?<§ 7)) —
3 6 3 6 56

3
Eva a comprobado que sus pasos miden aproximadamente — de metro. ¢ Cuantos

pasos dara para recorrer 3 Km. llanos, andando siempre de la misma forma?

10. Buscar:

1
a) Una fraccién equivalente a E que tenga 5 por numerador.

3
b) Una fraccién equivalente a Z que tenga 12 por denominador

1 3
11. En una ciudad viven 200.000 habitantes, g de los cuales son inmigrantes y — de

los inmigrantes son jévenes. ¢ Cuantos jovenes hay?.

2
12. Un agricultor riega por la mafana E de un campo. Por la tarde riega el resto, que

son 6000M?. ¢Cudl es la superficie del campo?.

CURSO 2.011-2.012 15 12ES.O
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 9: PROPORCIONALIDAD Y PORCENTAJES.

1. Contesta a las siguientes cuestiones:

a) ¢Cudlesel 20 % de 3.000 €?
b) ¢Cudl es el 50 % de 2.000 kg?
c) Si5.000 € son el 25 % de una cantidad, éicudl es esa cantidad?

d) ¢éQué prefieres, el 10 % de 500 € 6 el 5 % de 1.000 €?

2. Calcula la cantidad que hay que pagar en las siguientes situaciones:

a) Compra de un pantaldn cuyo precio de venta al publico es de 75 € y que se vende con
un 8 % de descuento.

b) Pago de una multa de 250 € con un recargo del 20 %.

3. En una parcela de 250 m? se ha construido un chalé que ocupa 105 m? de parcela. Calcula
qué porcentaje de la superficie de la parcela corresponde al chalé.

4. Si 6 litros de vino me han costado 81 € ¢ Cudnto me costaran 10 litros? éY 3 litros?

5. Una maquina fabrica 300 clavos en 6 horas. {Cudnto tiempo necesitard para hacer 500
clavos?

6. Para tejer una alfombra se necesitan 12 m de hilo de seda verde por cada 8 m de hilo de
seda azul. Si tenemos 600 m de hilo de seda verde, écuantos metros de hilo de seda azul se
necesitaran?

7. Se quieren repartir 1.485.000 kg de alimentos a tres pueblos del Tercer Mundo
proporcionalmente al nimero de habitantes que tiene cada uno. Si en el primero hay 700
habitantes, 1100 en el segundo y 900 en el tercero, écuanto le corresponde a cada pueblo?

8. Marta ha depositado sus ahorros en una entidad financiera en la que le ofrecen un 5 % de
interés anual. Si Marta ha ingresado 6.000 €, ¢a cuanto ascienden sus intereses una vez que ha
pasado el afio?.

9. Un restaurante necesita platos hondos, platos llanos y vasos de agua en la siguiente
proporcién: por cada dos vasos de agua, tres platos llanos y uno hondo. Si compra 210 vasos
de agua, ¢ Cuantos platos de cada clase comprara?

10. Calcula la cantidad que hay que pagar en las siguientes situaciones:

a) Compra de un pantaldn vaquero cuya venta al publico es de 72 € y que se vende con
un 8 % de descuento.
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b) Pago de una multa de 150 € con un recargo del 15 %.

11. Observa la siguiente tabla:

Magnitud A 7 3 10 200

Magnitud B 35 15 50 X

a) ¢éSon magnitudes proporcionales?.
b) Si son magnitudes proporcionales, calcula x.

12. La siguiente tabla muestra las cantidades de melocotén y de azucar para hacer mermelada
de melocotdn:

Cantidad de melocotén (kg) 16 20

Cantidad de aztcar (kg) 16 1,5

a) Copiay completa la tabla.

b) ¢Cuantos kg de melocotdn se necesitan por kg de azucar?

¢) ¢éCudntos kg de azucar se necesitan si utilizamos un kg de melocoton?.

13. Resuelve las siguientes cuestiones:

a) En 15 dias un obrero gana 750 euros. ¢ Cuanto ganara en 8 dias?.

b) Si 250 gramos de jamoén cuestan 10 euros. ¢ Cuanto costaran 150 gramos?.

¢) Una fuente da 54 litros en 6 minutos. ¢ Cuanto litros de agua dara en 20 minutos?.
d) Por 12 litros de aceite hemos pagado 45 euros. ¢ Cuanto pagaremos por 35 litros?.

14. Completa la siguiente tabla sabiendo que son magnitudes directamente proporcionales:

Magnitud A 1 2 3 4 10 50

Magnitud B 31 70
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 10: ALGEBRA.

1. Calcula el valor numérico de la expresion 5x° — 3x +1 para los siguientes valores de x:
a)x=0 b)x=2 c)x=-3

2.Expresa en lenguaje algebraico las ecuaciones expresadas por las siguientes frases:
a) Eldoble de un nimero mas el nimero es igual a 33.

b) La diferencia entre el triple de un nimero y su doble es 121.

c) Eldoble de un nimero mas 5 es igual a 71.

d) La mitad de un nimero es 128.

e) Un ndmero mas 62 es igual al triple de dicho numero.

f) Dentro de 10 afios la edad de Olga serd de 24 afios.

g) Hace 15 afios la edad de Pedro era de 13 afios.

h) Dentro de 26 afios la edad de Alejandra sera el triple de la que tiene hoy.

3. Resolver las siguientes ecuaciones:

a) 3x-5=16 b) 2x-5=11 ¢) 3x+22=2x~15
d) 5x+3=23 e) 14x+12=13x-11  f) 2(x—3) = 4x
g) 3(x-5)=5x-25  h)1—(x—23) =18 i) 2x—x =13-2
) 2-3x=12x-13 k) ~-2=-1 ) X-X=2
4 4 2
m) 3(x—2) =2x-1 n) x—2(x-3)=5x-4 fi) 4—2x=5x-10
X X X
X_X-30 x-X=12 30-4x=14
0) 3 6 p) > a)
1) 4x+7-2x=15 5) 2x—3x =12+18 1) 3(6x-2) =19
u) X+2x-> =10 v 2+X=12 w) 6X—2(x+3) =8
3 48
X) 2-(x+3)=8 y) 12— 3(x+4) =12 2) 24— (12-2x) =8

4. Resuelve mediante una ecuacidn: Para comprar 10 CD de ordenador pago con un
billete de 20 euros y me devuelven 15 euros. ¢ Cuanto cuesta cada CD?

5. Cuatro equipos de voluntarios han plantado 1200 arboles para reforestar una zona
qguemada. El primer equipo ha plantado 70 arboles mdas que el segundo; este, 65
arboles mas que el tercero, y este 120 arboles mas que el cuarto. ¢ Cuantos arboles ha
plantado cada equipo de voluntarios?.
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6. Dada la expresidn algebraica 2[X + 6, responde a las siguientes preguntas:

1

a) ¢Cudl es el valor numéricopara X=0, x=-1, x==72.

b) ¢Para qué valor de x el valor numérico de la expresion es cero?.
7. Tengo un montén de manzanas y unas cuantas cajas. Si coloco 7 manzanas en cada
caja, me sobran 10 manzanas. Pero si pongo 9 manzanas en cada caja, me sobran 2

cajas. éCuantas cajas tengo?.

8. Una garrafa contiene 12 litros de aceite. Se llenan con ella 15 botellas iguales y queda
un litroy medio en la garrafa. ¢ Cual es la capacidad de cada botella?.

9. Indica si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F):

El valor de la expresion 2x + 1, cuando lax =3, es 7.

La expresion (2 + 5) 3 — 10 es una expresion algebraica.

La expresién 5 + x? = 7 — x es una ecuacién de primer grado.

En la expresion 2x + 3 = 5 la letra x es un coeficiente.

10. Halla el valor de x para que el area de esta figura sea 40 m*:
3m

6m

8am

11. Juego de logica: Averigua el valor de cada letra:

A+A=36 A=
A-B=B B=__
B+A=C C=__
BxD=C D=__
E=B+D E=__
E=C-F F=
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 11: RECTAS Y ANGULOS

1. Completa las siguientes frases:

Un angulode 45° esunangulo .................ccccooo... y un &ngulo de 160° es

El angulo complementario a 30° tiene un valorde ..................

El angulo suplementario a 40° tiene un valorde .....................

El angulo opuesto por el vértice a un angulo de 60° tiene un valor de .........

2. Indica si las siguientes frases son verdaderas o falsas:

La mediatriz divide un angulo en dos partes iguales.

pasa por el punto.

Dos rectas secantes tienen un punto de interseccion.

Un plano solo contiene cuatro rectas.

3. Completa la siguiente tabla indicando Si o No:

La distancia de un punto a una recta se mide en la perpendicular a la recta que

Punto Recta Semirrecta | Segmento

Plano

¢Se puede medir la longitud?

¢Tiene anchura?

¢Tiene dos extremos?

4. Clasifica los siguientes angulos en agudos, rectos, obtusos o llanos:

5. Completa las siguientes frases:

- Un tridngulo con angulos de 45°, 55° y 80° es un triangulo ..........................

CURSO 2.011-2.012 20 12ES.O
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angulos rectos.
- Un trapecio is6sceles tiene .................cc.ceeeen. lados.

- Cualquier lado de un tridngulo €S ...........ccooveiiiiiiiiiiee gue la suma de
los otros lados.

6. Observa esta figura e indica utilizando sus letras los angulos que se piden:

b El angulofmide ...........................
¢ a El angulo cmide ...........................
d e =50° Lasumade los &ngulosaybes ........................
f Los angulos ............ Vo son complementarios.
Los angulos ............ (VA son consecutivos.

7. Completa la siguiente tabla indicando Si o No:

Isosceles Equilatero Escaleno

Tiene los tres dngulos iguales.

Sélo tiene dos lados iguales.

Los tres lados tienen diferente longitud.

8. Clasifica los triangulos que tienen los siguientes angulos:
120°,30°Y 30° = .o 40°,50°yY90° = ..

70° 60°Y50° = ... 45°,100°y 35° = ..

9. Traza una paralela ar que pase por P.

cCudlesladistanciade Palarectar?: ...........ccooooiiiiiiiiiiiiiiiii,

10. Calcular los angulos marcados con letras: b) 8

Sl
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 12: FIGURAS GEOMETRICAS.

1. Completa la siguiente tabla:

Figura cuadrado rombo pentagono circunferencia
Lados 4 5 0
Poligono Si

2. Completa la siguiente tabla:

Figura cuadrado rombo pentagono rectangulo

Lado (cm) 5 10 7 3y9

Perimetro (cm)

3. Los cuadrilateros se clasifican en:

* Paralelogramos:

Tipos de paralelogramos:

* Trapecios:

e Trapezoides:

4. Completa la siguiente tabla:

circunferencia radio diametro longitud drea
A 3cm
B 8m
C 12.56 km
D 78.5m

5. Indica la posicion relativa de las siguientes rectas y circunferencias:
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6. Razona si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

a)

b)

d)

Un paralelogramo es un cuadrilatero que tiene todos los angulos iguales a

909,

Un rombo es un paralelogramo que tiene los cuatro lados iguales.

Un cuadrado es un paralelogramo que tiene los cuatro lados iguales.

Un trapezoide es un cuadrilatero que no es paralelogramo.

Una parcela tiene forma de trapecio
rectdngulo. Se rodea con una malla de
alambre. Si el metro de malla cuesta a

30 €, écuanto costara cercar la parcela?.

Determina la medida de la hipotenusa

en cada uno de estos tridngulos
sabiendo que los catetos miden:

a) 5,6 y4,3 centimetros b) 11,2 y 7,5 decimetros
c) 17,4y 6,3 metros d) 3 y 4 hectémetros.

Calcula la base del siguiente tridngulo isésceles:

10cm

7 cm

10. ¢ A qué distancia esta el barco del faro?.
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

//I}

TEMA 13: AREAS Y PERIMETROS.

1. Completa la siguiente tabla sobre paralelogramos:

Base Altura Area
12,5cm 3,2cm
4,5cm 42,5 cm
5,25 cm 25,36 cm
2,4cm 36,18 cm
2. Calcula el dreay el perimetro de las siguientes figuras.
a) b)
§
o>
b) d) ,
/
8cm
/I
e) , f)
A
10 cm
10 cm
\
Y
12ES.O

CURSO 2.011-2.012
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3. Hallar el drea vy el perimetro (cuando se pueda) de las siguientes figuras:

a) b)
B 4,5 cm C
4em
A 10,5 em 2
c)
g
=
5
e)
1 cm
1 cm
2 cm
b=6cm
8) h)

26 m
)
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 14. EL AZAR.

1. Construye un diagrama de barras que representa los siguientes datos:

Color del blanco | gris | rojo azul verde negro
coche
Numero de
89 60 52 37 12 6
coches
2. El siguiente gréfico indica el nimero de ejemplares de un escarabajodistribuidos——

segln su longitud:

5__
(%]
S 4|
o
=
2 3]
Q
o
S 21
€
3
< 1

) ) 111127 13 12

a) ¢éCuanto mide el escarabajo mas pequefo?: .........ccccvviiiiiieiiiiiniiiiin,
b) ¢Cudantos escarabajos miden de 8 a 9 milimetros?: ..............cccevvvvnnnen.
c) ¢éCuales son los escarabajos Mas NUMEroSOS?: .......cceevveeeeeeiiiivineeeenann..
d) ¢Cudntos escarabajos miden mas de 12 milimetros?: ..........................
e) ¢Cudntos escarabajos se representan en esta grafica?: .....................
f) ¢éSoniguales las escalas de los dos €jes?: .......oooviiviiiiiiiiiiiiiiiieeeee,
3. Considera el experimento aleatorio de lanzar dos veces una moneda.

a) Escribe el espacio muestral.

b) Calcular la probabilidad de “sacar dos caras”.

c) Calcular la probabilidad de “sacar dos cruces”.

d) Calcular la probabilidad de “sacar al menos una cruz”

Longitud (mm)
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g A 2
i Tes S

Dpto. Matematicas

4. Lla siguiente grafica muestra el nUmero de aves migratorias que pasan por un pueblo
durante el mes de Marzo: aves

a) ¢Qué dia pasaron MAas aves?: .......ccooovvvivviiiiiinieennn..

300 |
b) ¢Qué dias pasaron menos de 100 aves?: .................

¢) ¢Cuantas aves pasaron el dia 30?: ..........ccccoveeeeinnn,
100 |

d) ¢Cuantas aves pasaron entre el dia 5y el dia 10?:

5. Calcula la media y la moda de las series de valores indicados en la tabla.

X; n;
5 3
6 1
7 7
8 4

6. En un concurso de musica participan cantantes de diferentes estilos, tal y como refleja
la tabla siguiente:

Modalidad N2 de participantes
Rock 75

Ligera 60

Pop 35
Country 5

Tecno 25

Si se elige uno de los participantes al azar, calcula la probabilidad de los siguientes
sucesos:
A) QUE SEA AE FOCK: wevieieee i
b) Qué seade rock 0 teCNO: .....occuviiiiiiiiiiiee e
c) Qué no sea ni pop ni country:
7. Sin mirar sacamos una bola de una bolsa en la que hay 10 bolas, 6 rojas y 4 azules.
a) Es mas probable que la bola sea de color.

b) Sisacamos una bolay es azul. ¢Qué probabilidad hay de volver a sacar otra
azul?.
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RECUPERACION MATEMATICAS DE 1° ESO

NOMBRE:

TEMA 14: TABLAS Y GRAFICAS.

1. Cuales son las coordenadas cartesianas de los siguientes puntos del plano:

T

2. Observa el grafico siguiente y contesta las preguntas:

a) ¢, Cuéntos coches rojos hay?: ..o, 4] _
b) éCuantos coches azules hay?: ............................ 3| _
2

c) éDe qué color hay mas coches?: ..............coooviiiiinn,

[EE

d) éCudntos coches hay entotal?: ...,

e) éQué tipo de variablees?: ..o, H ﬂ

NUmero de coches
|

Rojo Verde Gris Azul

Color de los coches

3. Completa la siguiente tabla con valores de esta grafica:

N2 de banderas

Colores de una bandera
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4.

5.

6.

La siguiente grafica representa la cantidad de agua con la que se ha regado un
campo de cereales durante el mes de mayo:
a) ¢Cuando se ha regado mas? A
@ 250
................................................................................ o N
] = 200 _
b) ¢Cuando se ha regado menos? =1
o 150 |
................................................................................ ©
c
3 . ] g 100 |
¢) ¢Cuantos litros se emplearon el dia 7? g
S 50 |
d) ¢Cuantos litros se emplearon el dia 287 =t T 58 >

Dia del mes

Representa los datos de la siguiente tabla, que indica el precio de un cable
segun su longitud: A

Longitud (m) 10 20 30 40 50

Precio (euros)| 4 8 11 14 17
>
El autobus arranca y comienza a alejarse. En el semieje OY medimos la distancia a la
cochera.
a) ¢éQué ocurre durante la primera hora? distancia a|a cochera
b) ¢Qué pasa entre las horas 1y 2? ’
¢) ¢éQué ocurre cuando t = 3 horas?
d) ¢éQué representan los dos minimos de la funcién?
e) ¢Estd necesariamente paradoentret=1yt=2?
: | : : >
0 1 2 3 4 tiempo (horas)

7. Indica si las siguientes frases son verdaderas (V) o falsas (F):

Las gréaficas cartesianas relacionan dos variables entre si.

Los ejes de una grafica cartesiana pueden tener escalas diferentes.
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